

## Rohrmann és Schweigerdnál

Bécs Wallner-strasse 269 szám

most hagyá el a' sajtót:

## A r i t h m e t i k a

számítás különös jegyekkel;

írta

NAGY KÁROLY.

25 ív nagy Sadrét ára 1 for. 45 kr. p. p.

Nyelvünk' sebes terjedése és csinosulása hatalmasan kívánják, hogy tudományos könyveink de különösen az elemi oktatsat célzóok, kirkesztőleg magyarok legyenek. 's ezáltal a' nevelés és tanítás a' társasági szellem a' nemzetiséggel arányban állhasson 's lépten meherben. — Hogy a' számok' ismerete, legerőse talpköve nem csak a' tudományoknak de az emberi tehetség és szorgalom minden nemének érezzük, tudjuk 's meggyőződésünk kétségen kívül van. Az érintett könyv, a' tudomány' mostani állása és szelleme szerint iratott, magában foglalván mindazt, mi szorosan veve az Arithmetikához tartozik. Gondos figyelem fordított az elemi oktatásra és a' külön tanulásra, azokat sem vesztvén el azonban szem elől, kik, a' tudományok útján menvén, a' mathezisi vizsgálatokat akarják folytatni. — A' nyelv egyszerű. A' magyarázatok' nyilván' és tisztaléte, a' példák 's bizonyítások' könnyen érthetősége, nyelvünk' ujabbkori megbecsülhetetlen kincseit imitt emott mintegy áldozatul látszottak kívánni, de szerencsénkre a' tárgy maga, tekintetei, vizsgálatai valamint nyelve is, elemiek, 's így az áldozat csekély maradt. — A' kiadó mindent elkövetett részéről, hogy a' könyv szép papirosával, csinos betűvel, jó és tiszta nyomtatásával, 's más illy munkák kal hasonlítva csekély árával a' két baza figyelmét 's pártfogását megnyerhesse. Bécs sept. 1sőjén 1835

## Trattner Károlyi

Könyvnyomtató-Intézetében Pesten

sajtó alatt van:

## A' Szövetséges

## É j s z a k - A m e r i k a i

Státusok' Historiája,

Angolból Herrmann Ágoston Professor után fordította S. Károly

8ad rét 2. kötetben.

Nevelői ajánlkozat. Egy a' hazai nevelésben nemzeti buzgó örömmel fáradozó protestana vallású fiatal ember, mint már tetleges (practicus) nevelő, kívánna valamely művelt úri háznál felvétetni. Bővebben tudakozodhatni felőle Hatvani utca 542dik ház első emeletén. [3]

Tettes Nograd vmegyében Almásy Nemzetséget illető Mátra Verebélyi Urodalomban a'következő kir. haszonvételek ugymint a' Verebélyi vendégfogadó, a' Bormérés és Mészárszék Jusaival; a' Verebélyi határban lévő Kortsma, a' szent Kuti pusztában lévő Vendégfogadó ugy a' Fördőház is 1836ik eszt. Januarius első napjától kezdve három egymásután következendő esztendőre; October első napján Verebé-

lyen tartandó árverés útján részenkint a' többet ígérőnek arendába fognak adatni. — Mellyre azakkoron meghatározandó Bánatpénzzel, a' bérleni-kivánók, (kivéve az Izraélitákat) ezzel meghivatnak. Egyéberánt az arenda feltételei ugyanott Verebélyen az Uradalmi' Tisztségnél megtudhatók. [3]

Tudósítás. Köz hírré tétetik, hogy azon, hathatós ereje végett közönségesen kedvelt kemény élesztőt, melly Tatában készítettik, mai naptul kezdve ismét minden nap frisen jutalmas áron kaphatni akár nagyban font számra, akár pedig kicsinben, Budán a' vízi városban a' pacsirta utczában az ugy nevezett Karmelita majorban az 560dik számalatt. Budán aug. 28kán 1835. —

Hirdetés. A' Nagymél. magyar k. udvari Kamara rendeléséből közhirretetik, hogy jövő szeptember 14kén Budaörsön 250 akó ó. 1000 akó új fehér, és 500 akó új vörös bor 80 akó pálinkával együtt, ugyanazon hónap 19kén délelőtt a' Visegrádi, illetőleg a' Nagy Marosi pinczében 1000 akó új fehér Bor, délután pedig a' Bogdányi Pinczében 500 akó új fehér Bor, és 100 akó Palinka, edény nélkül Árverés útján kész pénzbeli fizetés mellett eladatni fog. Melly árverésre a' venni szándékozók elegendő bánat pénzzel ellátva megjelenni ezenel hivatalosak. Budán aug. 28kán 1835. [3]

[1] HASZONBÉRI HIRADÁS. Ns Soprony vmegyeyei Szili-Sarkányon egy jeles nemes Józsg, lakóházak 's istállókkal, vendégfogadóval ismétoldhazzal hat esztendőre haszonbérbe adatik ismét.

Ns Vas vmegyében Jákfán, Urai-Ujfaluba, Asszonyfán egy jeles nemes Józsg, lakóházak istállók 's vendégfogadókkal és zsidó házzal hat esztendőre haszonbérbe adatik. Tek. Nagy Lajos ur kőszégi kerületi Táblánál ügyvéd fogja kiadni a' szerződést, kinek lakása a' törvénykezés alatt köszegen, egyébként Jákfán. [3]

### Eladó Kosok.

[3] Pesten, bálványutczában 209 sz. alatt, finora Electoral hágekövek jutalmas aran eladok [3]

[3] HIRDETÉS. A' nagymél. magyar kir. udvari Kamara rendeléséből a' megüresült esztergami érsekség részéről köz hirre tétetik: hogy többféle uradalmi javak jövő esztendei januarius 1sőjéütől fogva alulirt helyeken, és napokon tartandó árverés útján haszonbérbe kiadatni fognak, és ugyan: I. Az esztergami uradalomban szeptember 15kén Esztergamban az érseki residentiában.

- a) Esztergam érseki városban levő fél esztendei bormérés.
- b) A' repülő-híd mellett álló úgy nevezett Szigethi vendégfogadó.
- c) Párkanyban a' mézárászék hozzá tartozó földekkel, és rétekekkel.
- d) Süttön a' mézárászék oda tartozó 2 1/2 hold szántófölddel, és 5 hold réttel.
- e) Süttön az erdőben a' pipaszármetszési jog.
- f) Bajthai és Lelédi mézárászék.
- g) Kemenczei mézárászék.
- b) Bernecze helységben az egész esztendei pálinkamérés.
- i) Kéméndi mézárászék hozzá tartozó 23 1/2 hold földekkel 2 holdbul álló réttel, és ház kerítel.
- k) Muzslán a' pálinka-árultatás, hozzá kapcsolt 11 1/2 holdbul álló szántóföldekkel, kukoriczással, kenderfölddel, és 11 1/2 holdbul álló réttel.
- l) Búcsón szinte az egész esztendőbeli pálinkamérés hozzá tartozó 13 1/2 hold földekkel, és egy szekér szénat teremhető réttel.
- m) A' Búcsi kalmárkodás.

II. Az érsekújvári uradalomban szeptember 19én Érsekújváriban (Nyitra vármegyében) a' tizenhárom kerekű malom hozzá tartozó házi kerítel, kenderessel, és 4 hold kukoriczással.

III. A' gáltai uradalomban Mocsán (Komárom vármegyében) szeptember 17én.

- a) Perbetén az országúton fekvő nagy vendégfogadó, hozzá tartozó 3 vetőrs 60 pozsonyi mérő alá való szántóföldekkel, és rétekekkel, nem különben kukoriczással, kenderessel, és káposztással.
- b) Bálvány-Szalósi pusztában 100. holdbul álló rétek, úgy nevezett Császár rét.
- c) Kavalháti pusztában levő kaszáló, legelő és nádas.

IV. A' tregeli uradalomban Déjtáron (Nógrád vármegyében) szeptember 26án.

Vadkertek Loko:patákba levő malom

V. A' verebélyi uradalomban Czetényben (Nyitra vármegyében) szeptember 21én.

- a) Verebélyen egész esztendei pálinkamérés,
- b) Nagykéren az urbé i kocsma, hozzá tartozók 14 holdbul álló szántóföldekkel, és két kaszáló réttel.
- c) Ugyan Nagykéren a' mézárászék, hozzá kapcsolt 15 holdbul álló szántóföldekkel és két kaszáló réttel.

VI. A' nagyszombati uradalomban szeptember 24én Chinorában (Nyitra vármegyében).

- a) Chinoráni vendégfogadó, pálinkaégetéssel, és méréssel mint szinte mézárászékkel.
- b) Ribényi vendégfogadó.

Ezen javakból tehát bár mellyikét is kibéreni szándékozók jó magok viselőikről, valamint elégséges vagyonaikkal szóló híreles bizonyítványokkal, és szükséges bánatpénzzel felkészülve, a' fennírt napokon és helyeken regeli 9 órára megjelenni ezenel hivatalosak. A' haszonbérlet feltételei ugyan az árverés alkalmával fognak kihirdettetni, mindazáltal a' helybeli tisztségű mindenütt, Esztergamban pedig az érseki számvevői hivatalnál előre is megtudhatók. Budán július 31én 1835 [3]

A' tek. us Jász, és két Kun Kerület részéről köz hirül tétetik: hogy az oda tartozó Páksi pusztán levő ménes-intézethez kívántató ménesmesteri szolgálat; mihez esztendei fizetésül 200 ezüst forint, 80. véka kétszeres, 40 véka árpa, ugy 2 tehén-és ló tartás, 's' ugyanezen utóbbi 6. számmal való szaporodásig, nemkülömben szabad lakás és fűtés ajánltatik. következő 1836ik martius 1ső napján megüresülend, melly szolgálat elnyerése végett minden, ki arra magát alkalmaztatni kívánná, a' baromarovizlás és jötenyésztés állapotjában szerzett tudományáról 's' abban való gyakorlatról szóló hitetes bizonyítványainak, és folyamodó leveleinek előmutatása mellett magát a' tisztelt ns. Kerületek Jász-Berényben levő Curialis házában köv. 1826ik január 1ső napjáig jelentheti, hol is az elválasztás feltételeire nézve bővebb utasítást veend. Költ Jász-Berényben aug. 16kán 1835. [3]

Dunavíz-állás a' budai vízmérték szerint:

Aug.	30kán	4	lab.	10	hüv.	0	von.
"	31kén	5	"	4	"	0	"
Sept.	1jén	6	"	0	"	6	"
"	2kán	6	"	1	"	9	"